
  

 
 

 

 

 

 

 
 
 



  

JUBILANTI 
Staniková Věra  Vít Miroslav 
Mádr Pavel   Vernerová Věra 
Bartoš Přemysl 

Blahopřejeme jubilantům naší obce a přejeme pevné zdraví a mnoho štěstí. 

 

PODĚKOVÁNÍ 
Děkuji OÚ za dárkový balíček a blahopřání k narozeninám  a také za 

příjemnou návštěvu.   Simona Myšáková 

 

Děkuji za přání k mým narozeninám a dárkový balíček.  

    Zdeňka Černá 

 

Děkuji OÚ za gratulaci a dárkový balíček k narozeninám.  

    Josef Schovánek 

 

Chtěl bych touto cestou poděkovat OÚ Hejtmánkovice za blahopřání a 

dárkový balíček a paní Dáše a Zdeňce, které mi přišly pogratulovat k mému 

jubileu.    Jan Petříček 

 

Děkuji OÚ za blahopřání a dárkový balíček narozeninám, a také za milou 

návštěvu.    Josef Pol 

 

ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ V MŠ 
HEJTMÁNKOVICE  Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání v MŠ 

Hejtmánkovice pro školní rok 2023/2024 se koná dne 9. 5. 2023 od 
9.00 do 16.00 hodin. Podrobnosti k zápisu na 
www.mshejtmankovice.cz  

http://www.mshejtmankovice.cz/


  

Ostatkový průvod masek 4.3.2023 

Dovolte mi, abych poděkovala všem 

maskám, které se účastnily letošního 

Ostatkového průvodu. V mrazivém 

počasí jsme se sešli v hojném počtu. 

V neposlední řadě také patří veliké 

poděkování všem občanům obce za 

dary do tomboly, ale hlavně za milé 

přijetí a pohoštění masek.  

Radka Hušková, místostarostka  

Ostatková zábava  

Týden po Ostatkovém průvodu, tedy 11.3.2023 se konala na sále PFKC 

Hejtmánkovice Ostatková zábava. K tanci i poslechu nám zahrála skupina Mamut, 

nechybělo ani taneční vystoupení „Maminek dětí ze ZUŠky“.  

Ráda bych tímto poděkovala skupině Mamut, tancujícím maminkám a také kulturní 

komisi za organizaci této tradiční obecní akce, která se opět velice podařila. K úplně 

spokojenosti chyběla hojnější návštěva občanů!  

Radka Hušková, místostarostka  

Geopark kolem nás 

Dne 23.03.2023 jsme se sešli na sále PFKC Hejtmánkovice 

s panem Ing. Stanislavem Staříkem, který si pro nás 

připravil přednášku s názvem Geopark Broumovsko. 

Během dvouhodinového povídaní jsme se dozvěděli 

spoustu zajímavostí o přírodě, ve které žijeme. Popovídali 

jsme si o jejím utváření a o tom, jak ji společně můžeme 

poznávat a chránit. 

Komu tato přednáška unikla, ale chtěl by se dozvědět spoustu zajímavých informací 

či navštívit jinou plánovanou akci s touto tématikou, může navštívit stránku 

geopark.broumovsko.cz. 

Děkujeme panu Ing. Staříkovi za skvělé odpoledne, ze kterého jsme si odnesli 

spoustu nových informací.                                            Radka Hušková, místostarostka 



  

SPORTOVNÍ KROUŽEK 

SPORŤÁSEK  

26. 4. 2023 
Pravidelně se budeme scházet  

každou středu od 17.00 hodin  

na místním hřišti v Hejtmánkovicích.  
S sebou sportovní obuv a chuť si zasportovat. 

Pro SPORŤÁSKY a doprovod bude občerstvení zajištěno. 

Za tým pořadatelů Miroslav Harasevič: 724 220 570 

 
 

KAM S POUŽITÝMI PNEUMATIKAMI? 
Odevzdávejte použité pneumatiky na místa zpětného odběru. 

Zpětný odběr se provádí:  
✓ bez vazby na nákup zboží či služeb    
✓ bez ohledu na značku pneumatik  
✓ bezplatně  

Upozorňujeme občany, že pneumatiky musí být očištěné a bez disků. 
V případě většího množství, kontaktujte v pracovních dnech odběrné 
místo prostřednictvím telefonu a domluvte se s odběratelem. 

Pobočky pro zpětný odběr pneumatik v nejbližším okolí Broumova:  



  

  ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZO HEJTMÁNKOVICE č.03/23/Z03 
Den konání:    27.3.2023 
Místo konání:      OÚ Hejtmánkovice, zasedací místnost   
Čas konání:              Od 17:00 do 19.00 hodin. 
Přítomni členové ZO:  Václav Harasevič, Miroslav Harasevič, Šárka 

Šrejberová, Libor Lanta, Miroslav Remeš, 
Kateřina Schejbalová, Janina Marešová, Zdenka 
Pavlíková, Bc. Radka Hušková  

Omluveni členové ZO:   
Neomluveni členové ZO:  
Hosté:      
1 
Zahájení zasedání zastupitelstva 
Zasedání Zastupitelstva obce Hejtmánkovice bylo zahájeno v 17:00 hodin 
starostou obce panem Václavem Harasevičem. Přítomno bylo 9 členů 
zastupitelstva, takže zastupitelstvo bylo usnášeníschopné.  
Program jednání: 
 1. Přivítání přítomných. 

 2. Volba ověřovatelů zápisu. 

 3. Projednání vyvařování obědů pro občany.  

 4. Různé.   

 5. Diskuse. 

 6. Závěr.   

 

PRO: 8  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 1 

ZO 8 hlasy schvalují program jednání.   
 
2  
Volba ověřovatelů zápisu. 
Jako ověřovatelé zápisu byli navrženi Šárka Šrejberová, Libor Lanta.       
PRO: 8  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 1 
ZO 8 hlasy schvalují ověřovatelé zápisu.  
 
3 
ZO projednali, zda pokračovat ve vyvařování obědů pro seniory a aktivní 
občany školní jídelnou MŠ Hejtmánkovice. ZO navrhují tuto službu ukončit 



  

k 30.6.2023. Současným odběratelům bude nabídnut dovoz obědů od 
lokálních restaurací. ZO navrhují finanční příspěvek pro seniory ve výši 25 Kč 
/ oběd a pro aktivní občany příspěvek ve výši 0 Kč.     
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují ukončit vyvařování obědů pro seniory a aktivní občany 
školní jídelnou MŠ Hejtmánkovice k 30.6.2023. ZO schvalují finanční 
příspěvek pro seniory ve výši 25 Kč / oběd a aktivním občanům příspěvek 
neposkytovat.      
 
4 Různé 
4.1 
Společnost Marius Pedersen provede ve čtvrtek 20.4.2023 v naší obci svoz 
nebezpečných odpadů a v sobotu 13.5.2023 od 8.00 do 12.00 bude přistaven 
kontejner na objemný odpad na Šolcovně. (Podrobné informace naleznete 
na webových stránkách obce v AKTUALITÁCH nebo v Hejtmánkovickém 
zpravodaji.)  
ZO vzali na vědomí 
4.2 
Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) poskytuje obci Hejtmánkovice 
dotaci ve výši 50 % to je 610 500 Kč na Lesnickou technologii (příkopové 
rameno a štípací stroj). 
ZO vzali na vědomí.  
 
4.3 
Obec vyzívá dodavatele stavby PFKC Hejtmánkovice k zaplacení smluvní 
pokuty v částce 147 000 Kč v důsledku opakované reklamace vady díla. Pan 
starosta navrhuje odpuštění smluvní pokuty, pokud společnost MARHOLD 
a.s., IČO: 15050050 odstraní reklamované vady do 31.5.2023.  
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují odpuštění smluvní pokuty v částce 147 000 Kč, 
společnosti MARHOLD a.s., IČO: 15050050 pokud zhotovitel díla odstraní 
reklamované vady do 31.5.2023 na své náklady v rámci záruční doby díla.  
4.4 
ZO projednali žádost Linky bezpečí, z.s., IČO: 61383198 o finanční příspěvek 
ve výši 5 000 Kč na provoz dětské krizové linky.  



  

PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy zamítají poskytnout finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč 
neziskovému sdružení Linka bezpečí, z.s., IČO: 61383198. 
 
4.5 
ZO projednali pronajímání venkovního sezení, dřevostavby (zázemí) a party 
stanu ve sportovním areálu TJ Sokol Hejtmánkovice pro soukromé akce.  
ZO navrhují: 

o 3denní pronájem (např. Pá, So, Ne)   pronájem za 5 000 Kč           
venkovního sezení + dřevostavba 

o vratná kauce      ve výši 10 000 Kč 
o party stan     pronájem za 5 000 Kč 

 
o 1denní pronájem    pronájem za 2 000 Kč   

venkovního sezení + dřevostavba 
o vratná kauce      ve výši 10 000 Kč 
o party stan     pronájem za 5 000 Kč 

 
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují pronajímání venkovního sezení, dřevostavby (zázemí) a 
party stanu ve sportovním areálu TJ Sokol Hejtmánkovice pro soukromé 
akce. Za výše uvedených podmínek.  
 
4.6 
V termínu od 29.5.2023 do 9.7.2023 bude prováděna oprava silnice č. II/303 
v Pěkově, délka úseku 1300 m, stavební práce budou probíhat za úplné 
uzavírky. Přes obec Hejtmánkovice povede objízdná trasa.  
ZO vzali na vědomí  
 
4.7  
Královéhradecký kraj připravuje rekonstrukci „Hejtmánkovického mostu“, 
pro možnost realizace stavby je potřebný dočasný zábor části pozemku p.p.č. 
64 k.ú. Hejtmánkovice ve vlastnictví ……souhlasí se záborem části jeho 
pozemku, za podmínky, že k pozemku p.p.č. 64 k.ú. Hejtmánkovice bude 
zhotovena přístupová cesta.  



  

ZO projednali vyčlenit z pozemku p.p.č. 27/2 k.ú. Hejtmánkovice ve 
vlastnictví obce pozemek v šíři 3 m, z pozemku p.p.č. 64 k.ú. Hejtmánkovice 
ve vlastnictví ……. vyčlenit pozemek v šíři 3 m, tímto dojde k zpřístupnění 
pozemku p.p.č. 1858/3 k.ú. Hejtmánkovice ve vlastnictví obce.  Na takto 
vyčleněném pozemku dojde k vybudování cesty, náklady na stavbu cesty 
uhradí Královéhradecký kraj. Vybudovaná cesta bude zaměřena a bude 
zřízeno věcné břemeno práva chůze a jízdy ve prospěch obce Hejtmánkovice 
a ve prospěch majitele pozemku p.p.č. 64 k.ú. Hejtmánkovice.  
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují vyčlenit z pozemku p.p.č. 27/2 k.ú. Hejtmánkovice ve vlastnictví 
obce pozemek v šíři 3 m, z pozemku p.p.č. 64 k.ú. Hejtmánkovice ve vlastnictví ……. 
vyčlenit pozemek v šíři 3 m, tímto dojde k zpřístupnění pozemku p.p.č. 1858/3 k.ú. 
Hejtmánkovice ve vlastnictví obce.  Na takto vyčleněném pozemku dojde 
k vybudování cesty, náklady na stavbu cesty uhradí Královéhradecký kraj. 
Vybudovaná cesta bude zaměřena a bude zřízeno věcné břemeno práva chůze a 
jízdy ve prospěch obce Hejtmánkovice a ve prospěch majitele pozemku p.p.č. 64 
k.ú. Hejtmánkovice.  

 
4.8 
ZO projednali nákup rámového lešení cca 130 m2 za částku cca 100 000 Kč.  
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují nákup rámového lešení cca 130 m2 za částku cca 100 000 
Kč. 
 
4.9 
ZO projednali zastoupení obce starostou Václavem Harasevičem na jednání 
Valné hromady Honebního společenstva Hejtmánkovice – Jetřichov konané 
6.4.2023.   
PRO: 9  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0 
ZO 9 hlasy schvalují zastoupení obce starostou Václavem Harasevičem na 
jednání Valné hromady Honebního společenstva Hejtmánkovice – Jetřichov 
konané 6.4.2023.   
 
5 Diskuze byla vedena k jednotlivým bodům při jejich projednávání.  

6 Závěr Pan starosta se rozloučil s přítomnými a ukončil zasedání ZO v 19.00 
hodin. 



   



  
 



   



   



  

Aby léto bylo bez požárů 
 
Letní měsíce jsou spolu s jarem dobou, kdy hasiči tradičně likvidují vůbec 
nejvíce požárů. Červenec a srpen jsou rovněž obdobím, kdy mají jednotky 
požární ochrany obvykle nadprůměrný počet technických zásahů – zejména 
u dopravních nehod, úniků nebezpečných látek, ale i práce na vodě, 
otevírání uzavřených prostor, odstraňování překážek, likvidace obtížného 
nebezpečného hmyzu apod. 
Tradičně nejvíc požárů je v létě v přírodním prostředí a nejčastějšími 
příčinami jsou lidská nedbalost a technické závady. Mezi typicky letní zásahy 
hasičů patří požáry travních a lesních porostů od neopatrně rozdělaných 
táborových ohníčků nebo nedopalků cigaret, požáry na polích od jisker ze 
zemědělské techniky, vznícení porostu od výfuku nevhodně zaparkovaného 
automobilu apod. 
Proto je zde několik rad od hasičů, jak nezpůsobit vznik požárů a neohrozit 
sebe i jiné: 
• V přírodě se pokud možno vyhněte použití zdrojů otevřeného ohně 
(sirky, cigareta, zapalovač, vařič). Stačí málo, třeba nenápadná jiskra spadlá 
do jehličí, a můžete svou neopatrností způsobit požár. 
• V lesích je celoročně zakázáno kouřit. Rozdělávat nebo udržovat 
otevřené ohně lze jen na vyhrazených místech, jinak může být udělena 
pokuta až do výše 15 000 Kč, pokud dojde k požáru a nejedná se o trestný 
čin (nevznikne škoda vyššího rozsahu), sankce se může vyšplhat až do výše 
25 000 Kč. Zakázáno je samozřejmě i odhazování hořících nebo doutnajících 
předmětů. 
• Rozdělávat nebo udržovat otevřený oheň je možné jen na místě 
vzdáleném minimálně 50 m od okraje lesa. 
• Nikdy nerozdělávejte oheň pod větvemi stromů, na pasekách, v 
blízkosti křovin, ve vysoké trávě, poblíž zemědělských plodin a stohů. 
• Při teplém a suchém počasí je lepší v přírodě oheň vůbec 
nerozdělávat. 
• Od hořícího ohně neodcházejte, dohlížejte na něj, po skončení pálení 
jej důkladně zalijte vodou, vyhrabte zbytky dřeva, spáleniště s popelem 
překryjte vrstvou zeminy. 



  

• Dodržujte zákaz vypalování trávy a porostů. Je to nelegální a velice 
nebezpečná činnost, za kterou vám hrozí pokuty až do výše 
25 000,- Kč. 
• Spalování klestí v lese nebo většího množství biologického odpadu na 
zahrádce předem nahlaste hasičům. 
• Pozor na používání propanbutanového nebo lihového vařiče! Ty 
nesmíte ani na okamžik pustit z dozoru. Převržený nebo nestabilní vařič v 
přírodě může snadno způsobit požár. 
Na co dalšího si při vysokých letních teplotách dát pozor: 
• Vyhněte se nebezpečné manipulaci s vysoce hořlavými kapalinami 
(benzín, nafta, barvy, petrolej, olej). Při vysokých teplotách se více odpařují 
a tím pádem roste i riziko, že dojde ke vznícení a výbuchu jejich hořlavých 
výparů. Hořlavé kapaliny skladujte v souladu s návodem výrobce, v 
uzavřených nádobách na bezpečných místech z dosahu dětí, rozhodně ne v 
blízkosti zdroje otevřeného ohně (svařování, topidla) ani na slunci. Hořlavé 
kapaliny neukládejte ve společných a ve sklepních prostorách bytových 
domů nebo ubytovacích zařízení. Pamatujte, že v běžné garáži lze uskladnit 
maximálně 40 litrů pohonných hmot (pro nákladní automobil 80 litrů). 
• Při vysokých teplotách roste riziko i při zacházení s hořlavými plyny. 
Např. plynový zapalovač ponechaný za sklem automobilu vystavenému 
vysokým teplotám představuje doslova časovanou bombu, která dokáže 
vašeho plechového miláčka nejen těžce poškodit, ale způsobit i vážná 
zranění. 
• Se zvýšenou opatrností je nutné zacházet i s plynovými spotřebiči 
(např. přenosný propanbutanový vařič). Ty by neměly být vystaveny 
vysokým teplotám a nadměrným tlakům. Plynové spotřebiče neumísťujte v 
blízkosti hořlavých látek a zdrojů hoření – nekuřte u nich!!! Nádoby s 
hořlavými plyny, tedy ani propanbutanové lahve, se nesmí skladovat v 
prostorách pod úrovní okolního terénu, kotelnách, garážích nebo společných 
prostorách bytových domů či ubytovacích zařízení – např. ložnici. Propan-
butan je totiž těžší než vzduch, mohl by se tedy hromadit u země či v 
prohlubních, což zvyšuje riziko požáru nebo výbuchu. Lahve s plynem 
umísťuje ve snadno přístupných a větraných prostorách, zamezte ale přístup 
dětem k nim. 



  

• Požár může způsobit i rozžhavený výfuk (katalyzátor) automobilu, 
který se dostane příliš blízko suché trávy či jiných hořlavin. Proto pozor na 
parkování v přírodě. 
• A pozor – vysoké teploty také znamenají zvýšené riziko otravy oxidem 
uhelnatým při nesprávném užívání karmy. Při jejím použití je nezbytné mít 
zajištěnu důkladnou výměnu vzduchu v místnosti – např. otvorem ve 
dveřích. Je také potřeba si karmu nechat alespoň jednou za rok technikem 
zkontrolovat. 
V případě nedodržení zásad požární bezpečnosti při používání otevřeného 
ohně, mohou být lidé postiženi pokutou až do výše 
20 000 Kč, pokud svým jednáním způsobí požár, mohou dostat pokutu až ve 
výši 25 000 Kč. Zákon o požární ochraně hovoří v tomto případě jasně: fyzické 
osoby, ale také právnické či podnikající fyzické osoby jsou při spalování 
  
hořlavých látek na volném prostranství povinny učinit odpovídající opatření 
proti vzniku a šíření požáru. Jinak řečeno, zabezpečit vše tak, aby se 
spalování nevymklo kontrole a nevznikl z něj požár. 
Pokud máte podezření, že někde došlo k požáru, ihned volejte hasiče na 
tísňové linky 150 nebo 112.Hasiči mohou na základě vlastních bohatých 
zkušeností potvrdit, že důsledná preventivní opatření učiněná z Vaší strany 
zabezpečí Váš majetek před požáry a ochrání zdraví Vaše i Vašich dětí. 

 
Komíny 
Přestože topná sezóna oficiálně začala už 1. října, nikdy není pozdě na to, 
aby komín prohlédnul odborník a řádně ho vyčistil. Jen tak si budeme jisti, 
že topení v nadcházející topné sezóně bude bezpečné. Před samotným 
čištěním a kontrolou spalinové cesty je nezbytné vytápění na krátký čas 
přerušit, dočasné nepohodlí je tedy nezbytná daň za pozdní servis. 
Nejvíc požárů vznikne přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Jen 
během loňské topné sezóny bylo takových požárů 788 z celkového počtu 
921. Mezi další příčiny požárů patří nevhodná konstrukce komína, zazděný 
trám v komíně a špatné spáry v komíně. Přímá škoda dosáhla částky k 50 mil. 
Kč. Při těchto požárech došlo ke zranění i usmrcení osob. 



  

Jasně vyplývá, že nevyčištěný komín může za převážnou většinu požárů 
komínových těles, a tuto skutečnost by lidé rozhodně neměli podceňovat. 
Zvláště když uvážíme, že dvě třetiny úmrtí při požárech jsou právě při 
požárech v domácnostech. 
Jak často kontrolovat a čistit komín? 
Základními minimálními lhůtami pro čištění spalinových cest (komínů) od 
spotřebičů paliv do 50 kW při celoročním provozu: je 3x ročně u spotřebiče 
na pevná paliva, 2x ročně na kapalná paliva a 1x ročně na plynná paliva. Nové 
znění zákona o požární ochraně je benevolentní v tom, že umožňuje 
občanům, pokud jsou toho schopni, si čištění provést i sami. Jednou do roka 
ale musí být provedena kontrola spalinové cesty oprávněnou osobou – 
kominíkem. 
Co mohu zkontrolovat sám? 
• Je kouřovod řádně upevněn? 
• Není plášť spotřebiče nebo kouřovod propálený? 
• Fungují uzávěry komínových dvířek? 
• Jsou funkční přívodní šňůry a zásuvky u kotle? 
• Je dimenzování pojistek v případě elektrických spotřebičů 
dostatečné? 
• Je komín na povrchu celistvý, bez viditelných spár, netěsností a 
omítnutý? 
• Je zařízení domácnosti v dostatečném odstupu od komína a 
tepelného zdroje? 
Co dělat, když začne v komíně hořet? 
Urychleně odstraňte veškerý hořlavý materiál z blízkosti komínového tělesa. 
Zavolejte na linku 150 nebo 112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou, mohlo 
by dojít k jeho popraskání nebo i výbuchu. 
 

Jak prožít pálení čarodějnic bez úhony 
Květen je přede dveřmi, a tak na mnoha místech celé země stejně jako každý 
rok vzplanou menší či větší ohně a vypuknou lidové veselice známé jako 
„pálení čarodějnic.“ Hasiči pak každoročně vyjíždějí ke zvýšenému počtu 
požárů, ke kterým v důsledku těchto oslav dojde. 



  

Pokud se tedy i vy chystáte ve vaší obci společně „oslavit“ čarodějnice, 
nezapomeňte na povinnosti, které vyplývají ze zákona o požární ochraně a v 
neposlední řadě na opatrnost a nepodcenění síly ohně. 
Zákon o požární ochraně (zákon č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění 
pozdějších předpisů) hovoří jasně: fyzické osoby, ale také právnické či 
podnikající fyzické osoby jsou při spalování hořlavých látek na volném 
prostranství povinny učinit odpovídající opatření proti vzniku a šíření požáru. 
Jinak řečeno, zabezpečit vše tak, aby se spalování nevymklo kontrole a 
nevznikl z něj požár. V případě nedodržení zásad požární bezpečnosti při 
používání otevřeného ohně, mohou být lidé postiženi pokutou až do výše 20 
000 Kč, pokud svým jednáním způsobí požár, mohou dostat pokutu až ve výši 
25 000 Kč. 
Právnické osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny každé spalování 
hořlavých látek na volném prostranství – tedy i pálení „čarodějnických“ ohňů 
– včetně přijatých protipožárních opatření – předem oznámit územně 
příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje. Přičemž musí dbát jeho 
pokynů. HZS kraje pak má při nahlášení pálení pravomoc nařídit přijetí 
dalších podmínek pro bezpečnost spalování, či spalování zcela zakázat. 
V případě zanedbání této zákonné povinnosti pak hrozí nemalé sankce a 
pokuty mohou dosáhnout až do výše 500 000 korun. Zejména při pálení 
velkých vater by měl pořadatel celou akci včas oznámit a domluvit se 
například i na přítomnosti dobrovolných hasičů ze své obce. Každopádně i v 
případě, kdy pálení čarodějnic organizují samotní občané jako fyzické osoby, 
hasiči doporučují celou akci dopředu oznámit Hasičskému záchrannému 
sboru příslušného kraje. Při ohlášení je třeba uvést místo a čas pálení, osobu 
odpovědnou za pálení včetně kontaktu na ní a 
také přijatá protipožární opatření. Tímto předběžným ohlášením se zamezí 
zbytečným výjezdům k domnělým požárům, neboť během čarodějnic 
hasičům obvykle narůstá počet planých poplachů. Opodstatněná je také 
domluva s dobrovolnými hasiči v dané obci, aby na místo pálení dohlíželi. 
  
V této souvislosti proto neuškodí připomenout několik základních rad z 
oblasti požární ochrany, které by měli ve vlastním zájmu všichni účastníci 
veselice dodržovat. 



  

1. Při přípravách na rozdělávání ohně je nutné si předem rozmyslet 
umístění ohniště či místa pálení. Místo pro rozdělávání ohně musí být 
bezpečně izolováno od hořlavých materiálů a ohraničeno pruhem širokým 
nejméně 1 metr zbaveným jakýchkoliv hořlavin. Pozor je nutno dát i na 
kořeny stromů a keřů. Od kraje lesních porostů musí být vzdálenost 
minimálně 50 m, v případě stohu je pak nutno dodržet odstup minimálně 
dvojnásobný, tedy 100 metrů. Zcela zakázáno je například rozdělávání ohně 
ve vysoké suché trávě, na strništi apod. Pamatujte i na bezpečnou vzdálenost 
od obytných nebo hospodářských budov, neboť díky odletujícím jiskrám z 
vysoké vatry hrozí např. zapálení střechy. Pro zajímavost lze v této souvislosti 
připomenout nařízení platné z doby Josefa II., kdy bylo povoleno pouze 
jedno obecní ohniště za vsí v bezpečné vzdálenosti od nejbližšího stavení. 
2. Při umísťování ohniště je rovněž nutné věnovat pozornost aktuální 
povětrnostní situaci, tedy jaký je směr a síla větru a zvážit, jaká doba uběhla 
od posledních dešťových srážek apod. I slabý vítr může způsobit rozšíření 
ohně na okolní porosty nebo domy. Při silném větru a v době velkého sucha 
oheň venku raději vůbec nerozdělávejte. 
3. Hranici z polen je potřeba stavět tak, aby byla stabilní a nehrozilo její 
zhroucení do stran. Jinak se mohou plameny rozšířit do okolí a vymknout se 
kontrole. 
4. Při rozdělávání ohně kdekoliv v přírodě či na volném prostranství v 
žádném případě nepoužívejte vysoce hořlavé látky jako např. benzín, naftu 
či líh. V minulosti bylo nejedno vážné zranění způsobeno tím, že se 
účastníkům oslav nechtěl oheň rozhořet či se jim zdál příliš malý, a proto 
použili tyto vysoce hořlavé látky. Oheň se pak velmi snadno vymkne kontrole 
a může způsobit i vážné popáleniny. Navíc podle zákona o ochraně ovzduší 
v otevřených ohništích nelze pod hrozbou vysokých pokut spalovat žádné 
chemické látky. Daleko méně riskantní a ve výsledku stejně efektivní je např. 
použití tzv. PePo, což je pevný podpalovač, který má stabilní výhřevnost, a 
především při jeho použití v okolí nevznikají vysoce hořlavé plyny. 
5. Při pálení ohňů by měla být vždy přítomna alespoň jedna osoba starší 
18 let. A pozor! I rodiče mohou být dle §78 zákona o požární ochraně 
postiženi pokutou v případě, že z hlediska požární ochrany zanedbají dohled 
nad svými ratolestmi. 



  

6. Oheň se nesmí ponechat ani na okamžik bez dozoru. Hlídejte ho, aby 
nedošlo k jeho nekontrolovatelnému šíření a vzniku požáru. Mějte 
nachystán dostatek vody (popř. písek, hlínu), kdyby se oheň vymykal 
kontrole. I proto je dobré umístit ohniště v blízkosti vodního zdroje. 
Příjezdové cesty vedoucí k místu pálení musí být průjezdné. 
7. Opustit místo pálení je možno až poté, co je ohniště důkladně 
uhašeno, ať již prolitím vodou, nebo zasypáním zeminou. Pamatujte, že i ve 
zdánlivě zcela vyhaslém ohništi se mohou skrývat žhavé oharky a poryv větru 
je znovu rozdmýchá a oheň roznese do okolí. Hasiči musejí každý rok 
dohašovat ohniště, které byly po veselici ponechány bez dozoru svému 
osudu. Nejednou takto dojde ke vzniku drobných požárů. 
Oblíbenou zábavou je přeskakování vater. Tato riskantní zábava může 
způsobit, že se vznítí část vašeho oděvu. Pokud v tomto případě nemáte po 
ruce dostatek vody, popř. jiné hasební látky, je vhodné použít pravidlo 
„Zastav se, lehni si a kutálej se!“ 
Pokud vám hoří oděv, neutíkejte. Během či chůzí se oheň ještě více rozšíří. 
Okamžitě si lehněte na zem a chraňte si obličej dlaněmi (dlaně nepřikládejte 
na tvář pouze v případě, že hoří rukávy oblečení). Válejte se, dokud plameny 
neuhasnou – válením se zamezí přístupu kyslíku potřebného k hoření. Je-li 
po ruce deka, nebo jiná vhodná textilie (nesmí to být textilie z umělých 
látek), lze ji také použít k uhašení hořícího oděvu. 
Dalším rizikem spojeným s pálením čarodějnic je zábavní pyrotechnika, která 
se pro tuto příležitost využívá se stále větší oblibou. Světlice, rachejtle, 
petardy další pyrotechnické „radůstky“ však mohou být při nesprávném 
použití velice nebezpečné a mnohdy způsobí nejen požár a majetkové škody, 
ale i vážná zranění. 
• V prvé řadě používejte výhradně pyrotechniku uvedenou legálně do 
oběhu, podomácku vyrobené pyrotechnice se ve vlastním zájmu vždy zdálky 
vyhněte. 
• Při používání zábavní pyrotechniky se vždy striktně držte přiloženého 
návodu k použití. S pyrotechnikou manipulujte opatrně, tak, abyste 
neohrozily zdraví ani majetek. Odpalujte ji proto co nejdále od míst, kde by 
mohl snadno vypuknout požár. Pozor zejména na střechy blízkých budov, ale 
i na suchou trávu, nebo stoh slámy, který rachejtle rozžhavená do vysokých 
teplot snadno zapálí. 



  

• Rozhodně nevhazujte zábavní pyrotechniku do ohně! 
• Zvláště nebezpečná je pak situace, kdy se zábavní pyrotechnikou 
manipulují osoby pod vlivem alkoholu či jiných drog. 
 
 
Zdeněk Vévoda preventista SDH Hejtmánkovice 
 

 
 
 


